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F 3pondre par la lettre correspondant a la réponse juste (une seule réponse).

¢ hez ’homme et concernant Vappareil génital :

| épididyme est formé de deux parties seulement, la téte et le corps.
! » testicule est un organe ovoide.
. > canal efférent prolonge I'épididyme. :

» canal déférent fait suite au canal éjaculateur. 3”
‘£ ucune réponse juste.

( ancernant les cellules de Sertoli, elles sont : \ib

g

[ = petite taille

[ = forme prismatique.

F =sponsable de la sécrétion d’androgénes.
F alides entre elles par des jonctions serrées.
£ ucune réponse juste.

¢ hez Phomme et concernant la structure du sperm

¢ est une cellule mobile et peu différenciée.
L ; téte renferme le noyau, 'acrosome et le centriole.
_ > noyau est coiffé par I'acrosome et occupe la moyenne partie de la téte.

_ acrosome recouvre les 2/3 postérieurs du noyau.
£ cune réponse juste.

{ sncernant le spermatozoide, le complexe_filamenteux axial est issu de l'allongement du

¢ >ntriole distal et débute @ mi-hauteur des colonnes segmentees :

v rai

L >ngitudinale

* 4 niveau de la piéce principale du flagelle du spermatozoide
* ; niveau de la pigce terminale du flagelle du spermatozoide

B- Faux

! 1 figure A représente une coupe :

£ ucune réponse juste

‘oncernant la spermatogénése :
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Spermatocyte | a spermatocyte I ;
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B- Sagittale

a. 24 heures ;

C- (3, d)
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b. 18 jours ;
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£ propos du sperme, quelle est la proposition exacte ?

. 4¢tude de la morphologie des spermatozoides est appelée spermogramme.

Zuand le volume total de I'éjaculat est supérieur a 6 ml, on parle d’hyperspermie.

rfm.ni les anomalies de la piece intermédiaire du spermatozoide selon la classification de
~avid, on rencontre le terme de Microcéphale.
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. Les spermatogonies B se divisent au bout de 18 jours.
Une spermatogonie B est a I'origine de deux spermatocytes Il.
La phase d’accroissement concerne les spermatides.
- La phase de maturation concerne les spermatocytes .

Aucune réponse juste.

»ncernant la spermatogenése, si on doit faire correspondre les propositions suivantes :

2. Spermatide a spermatozoide (
. Y l . 4 S H ) . ‘416)
Spermatogonie Ap a spermatocyte | ; 4. Spermatogonie Ap a spermatogonie B

ux termes suivants :

1rmi ces propositions, quelle est celle qui correspond d la réponse exacte ?

atozoide :

Figure A

£.°F

c.23jours; d.27jours { b,

E- Aucune réponse juste




i- Au cours de la

L? vntalrt? des spermatozoides est basée sur Je principe de la pecmeabliite’ desTes wigs
vivantes a certains colorants comme I'éosine.
Aucune réponse juste.

Concernant I'appareil génital chez la femme, quelle est la proposition exacte ?

L’en ] ‘ s s1e H

oy domet're est_ compose d’un épithélium de type prismatique simple. <

2 one medullaire de I'ovaire est riche en follicules 4 différents stades de développement.
Mmuqueuse utérine est riche en fibres et pauvre en artérioles spiralées.

L i > '
es tromp'es de Fallope ou oviductes, s’étendent de I'utérus jusqu’au vagin.
Aucune réponse juste.

A la ponte ovulaire, Ia gameéte femelle est :

Un ovoc R in
e @ Bloqué en prophase de Ia premiére division de méiose

Un ovotide 4 . e e 2
, _ O Bloqué en métaphase de la premiére division de méiose
Aucune réponse juste

. ’ 4
Qurant I'ovogénése, quelle est la structure que I'on __n’observe pas sur un follicule

tertigire ?

Les corps de Call et Exner B- La théque interne @ L'ovocyte I
Le cumulus cophorus E- Aucune réponse juste

!~ AU cours de I'ovulation, le blocage de Fovocyte | en prophase | par des OMI {Ovocyte

Meéiotic Inhibitor) secrétés par les cellules olliculaires est levé, grédce a sa maturation
cytoplasmique : - ~r.vu

A - Vrai @- Faux

- Au cours de la lutéinisation, un seul phénoméne se produit parmi ces propositions, lequel ?

Les cellules de la théque interne se transforment en cellules lutéiniques.

Il se forme un caillot au niveau de I'antrum : le coagulum périphérique. -

Les cellules de la granulosa s’hypertrophient sans se multiplier et secrétent de la
progestérone

L'angiogenése est freinée et le corps jaune est pauvrement vascularisé.

Aucune répense juste.
léfe

Gastrulation- formation des annexes — fécondation. ,
Fécondation- segmentation- pré gastrulation.

Segmentation- migration tubaire- pré gastrulation.
Segmentation- fécondation- migration tubaire.

Aucune réponse juste.

- Dans les voies génitales féminines, le spermatozoide subit deux types de transformations,

narmi les propositions suivantes, laguelle est exacte ?

Capacitation et réaction corticale.
Capacitation et réaction acrosomiale.
Réaction acrosomiale et réaction corticale.
Décapacitation et réaction acrosomiale.
Aucune réponse juste.

- Une augmentation du calcium et du PH intra cytoplasmiques déclenchent l'activation d "

‘ceuf qul se manifeste par trois réactions :

Déciduale - corticale- nucléaire. B- Corticale- cytoplasmique- déciduale.
Corticale- cytoplasmique- nucléaire D- Déciduale-cytoplasmique —nucléaire.
Aucune réponse juste.
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Durant la remlére semaine du__développe
ment _embryonnaire et _concernant la
seq! mentation elle est Ia réponse exacte ?

Les premiers blastoméres sont multipotents.

Le stade Morula est observé entre le 4°™ et le 55 jour

C- Le phénoméne de compaction est dd 3 une fertilline. -

Le blastocyste est constitué d’une cavité unique : le blastocéle
E- Aucune réponse juste

18- Durant la deuxiéme semaine du développement embryonnaire, plusleurs phénoménes sont

observés : une proposition est exacte, luquelle ?
Formation de la cavité amniotique par détachement de I'entophylle du cytotrophoblaste.
Les amnioblastes formant I'amnios, naissent du syncytiotrophoblaste.
La me’mbrane de Heuser est un épithélium pavimenteux simple issu de I'ectoblaste.
Le mésenchyme-primaire, a la face_externe de la cavité amniotique_forme avec I'amaics Ia
splanchhnopleure extra embryonnaire.
E- Aucune réponse juste.
19- Concernant un ceuf dqé de 15 jours, on observe 2 cavités :
Cavité amniotique et blastoccele B- Cavité amniotique et lécitocele |
C- Blastoccele et lécitocele Il @Cavité amniotique et lécitocgle Il E- Aucune réponse juste
20- Si on fait correspondre les propositions présentées sur la liste A _avec celles de la liste B,
guelle est la proposition exacte ?
Liste A: 1. gouttiére chordale, 2. prolongement céphaligue, 3. chorde, 4. Canal chordal
5. plaque chordale
Liste B: a. 16°™ jour, b. 18°™ jour, c. 19 jour,  d.20°™ jour, e—21°" jour
A-(1,c) B-(2,b) C-(3,e) D- (4, d) E- (5, a)
21- Concernant _la fiqure B, quelle est la proposition exacte?
A- Lastructure 1 est 3 'origine du tube neural.
B- La structure 2 provient du mésoblaste issu de la ligne primitive.
C- La structure 3 est a 'origine des néphrotomes.
- La structure 4 est issue du mésoblaste du nceud de Hensen.
E- Aucune réponse juste.
22- Concernant I'ordre chronologique des phases de la_neurulation, quelle est la proposition
exacte ?
A- Tube neural — plaque neurale- gouttiere neurale.
B- Gouttiere neurale- plague neurale — tube neural.
C- Plaque neural- tube neural- gouttiére neurale.
D- Gouttiere neurale- tube neural- plaque neurale.
F- Aucune réponse juste.
23- Lors de la formation du placenta, plusieurs stades
sont observés, le stade chorion villeux diffus est observé quand :

4- Le syncytiotrophoblaste est situé a I'un des poles de I'ceuf,
B- Des villosités secondaires et tertiaires entourent I'ceuf.

C- Toutes les villosités sont regroupées sur un coté.

D- Les villosités tertiaires sont réparties de maniere inégale,
E- Aucune réponse juste.

24- Concernant les grossesses qémellaires, quelle est la proposition exacte ?
A- Le patrimoine génétique des jumeaux dizygotes est identique.

B- Suite a la stimulation ovarienne, le taux des grossesses gémellaires monozygotes augmente.

Figure B




C- Les jumeaux monozygotes peuvent étre mono choriaux.
D- Les grossesses mono choriales, qu’elles soient mono amniotiques ou Gl atmictiauies Bens
toujours dizygotes. _
- Aucune réponse juste,
25-_Chez la femme et concernant les cycles sexuels :
A- Le cycle utérin comporte 4 phases. '
B- Le cycle ovarien comporte 3 phases.
C- Pendant la phase folliculaire, les cellules de la théque interné sécrétent des cestrogénes dont
la quantité augmente un peu au moment de I'ovulation.
D-  La phase folliculaire est d’une durée constante de 13 a 14 jours.
E- Aucune réponse juste.

’ ’ sy 8
26- L'embryon représenté par la fiqure C en coupe transversale, correspondrait @ uel embryon

en coupe longitudinale?

A-1 B-2 C-3 D- 4 @ Aucune réponse juste

Figure C

27- Le tissu conjonctif des ligaments et des tendons_est un tissu conjonctif :
A- Léche B- Mugqueux C- Elastique (B Dense orienté unitendu

E- Dense orienté bitendu

28- Le tissu conjonctif muqueux est un tissu :

A- A prédominance de fibres de collagene.

B- A prédominance de fibres élastiques.

C- A prédominance de substance fondamentale.
D- Sans prédominance.

E- Aucune réponse juste.

29- La glande mammaire est une glande:

A- Exocrine B- Amphicrine C- Endocrine D- Holocrine
E- Aucune réponse juste

30- les ilots de Langerhans du pancréas sont des glandes:

‘A- Endocrines en amas B- Endocrines de type cordonnal
C- Amphicrines D- Amphicrines homotypiques E- Exocrines




UNIVERSITE SALAH BOUDNIDER - Constantine 3

Faculié de mddecine ile Constanime |

Département de Pharmacie - Epreuve 02 de Bio_Céllulaire
- Al - ‘
Date de J'épreuve : 09/07/2019 Page 1/1
Corrige Type

Baréme par question : 0,666667

=
o

olalelm[=lnlofe]
s

d [ [ i [ B it (B B B B D o = o= | = | | e s |t | s
olo|p|w|nln|sd|lw|m|=|lolv|o|vw]|o|n|a|w o= |[o| PR (V1|8 LR -




